
 Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych 
i Autostrad oraz Dolnośląska Służba 
Dróg i Kolei podpisały porozumienie o 
współpracy przy realizacji inwestycji, 
która ma odciążyć przeciążony węzeł 
Bielany Wrocławskie i poprawić układ 
komunikacyjny południowej części 
aglomeracji wrocławskiej.

Nowy łącznik powstanie w miej-
scu dawnego punktu poboru opłat 
Karwiany i połączy autostradę A4 
ze Wschodnią Obwodnicą Wrocła-
wia oraz ul. Karkonoską. Inwestycja 
obejmie niespełna trzykilometrowy 
odcinek drogi wraz z budową trzech 
rond i układu drogowego. Szacun-
kowy koszt przedsięwzięcia wynosi 
około 54 mln zł.

– Jasno komunikujemy, że to 
bardzo istotny projekt dla przyszłe-
go odciążenia południowej części 
Wrocławia i ulicy Karkonoskiej. Dzi-
siejsze porozumienie jest uzupełnie-
niem działań związanych z rozwojem 
infrastruktury drogowej regionu, w 
tym planowanej rozbudowy auto-
strady A4 w nowym śladzie. To ko-
lejny przykład dobrej współpracy sa-
morządu z administracją rządową na 
rzecz mieszkańców Dolnego Śląska – 
podkreśla Paweł Gancarz, Marszałek 

Województwa Dolnośląskiego.

Podpisane porozumienie zakłada 
ścisłą współpracę administracji rzą-
dowej i samorządowej przy przygo-
towaniu inwestycji. Dla samorządu 
województwa projekt ma strategicz-
ne znaczenie w kontekście rozwoju 
infrastruktury drogowej całego re-
gionu.

– To ważny dzień dla Dolnego Ślą-
ska i całej aglomeracji wrocławskiej. 
Dzisiaj podpisujemy porozumienie 
dotyczące realizacji bardzo istotnego 
połączenia między autostradą A4 a 
Wschodnią Obwodnicą Wrocławia. 
Nikt nie ma wątpliwości, jak bardzo 
obciążony jest dziś węzeł Bielany 
Wrocławskie – według ostatnich po-
miarów korzysta z niego ponad 76 
tysięcy pojazdów na dobę. Szacuje-
my, że dzięki nowemu połączeniu 
około 17 tysięcy pojazdów zostanie 
skierowanych na nowy węzeł i ob-
wodnicę, co przełoży się na poprawę 
płynności ruchu i bezpieczeństwa  – 
mówi Stanisław Bukowiec, sekretarz 
stanu w Ministerstwie Infrastruktu-
ry i pełnomocnik rządu ds. przeciw-
działania wykluczeniu komunikacyj-
nemu.

Wicemarszałek Województwa 
Dolnośląskiego Michał Rado zwra-
ca uwagę, że nowy łącznik będzie 
jednym z ważniejszych elementów 
poprawiających komunikację połu-
dniowej części aglomeracji.

– Rozmawiamy o inwestycji, 
która przede wszystkim poprawi 
bezpieczeństwo i odciąży Bielany 
Wrocławskie oraz Aleję Karkonoską. 
Powstanie blisko trzykilometrowy 
odcinek drogi w miejscu dawnego 
punktu poboru opłat Karwiany. Dzi-
siaj rozpoczynamy etap przygotowa-
nia dokumentacji projektowej, który 
potrwa około 18 miesięcy. To bardzo 
ważna inwestycja dla mieszkań-
ców Wrocławia i całej aglomeracji – 
mówi  Michał Rado, Wicemarszałek 
Województwa Dolnośląskiego.

Miasto Wrocław deklaruje pełną 
współpracę przy realizacji przed-
sięwzięcia, traktując je jako element 
większych zmian w południowym 

układzie komunikacyjnym 
miasta.

– Południowa część 
Wrocławia wymaga dywer-
syfikacji wjazdów i wyjaz-
dów z miasta. Ten projekt, 
w połączeniu z rozbudową 
Wschodniej Obwodnicy 
Wrocławia i miejskimi in-
westycjami drogowymi, 
istotnie poprawi komunika-
cję całej aglomeracji. Jako 
miasto jesteśmy gotowi 
współpracować również 
finansowo przy realizacji 
tego typu przedsięwzięć  – 
zaznacza  Jacek Sutryk, pre-
zydent Wrocławia.

Jak podkreślają przed-
stawiciele Dolnośląskiej Służby Dróg 
i Kolei, inwestycja może znacząco 
zmienić sposób poruszania się po 
południowej części Wrocławia. DS-
DiK ogłosiła już postępowanie na 

przygotowanie dokumentacji pro-
jektowej wraz z uzyskaniem decyzji 
środowiskowej i decyzji ZRID.

– Ten niespełna trzykilometrowy 
odcinek to w mojej opinii redefini-
cja układu drogowego południowej 
części Wrocławia i całej aglomera-
cji. Łącznik połączy autostradę A4 z 
obwodnicą, która będzie rozprowa-
dzać ruch dalej po mieście i regio-
nie. Razem z domknięciem Wschod-
niej Obwodnicy Wrocławia może to 
skutecznie odkorkować południe 
miasta  – mówi  Mateusz Masłowski, 
dyrektor Dolnośląskiej Służby Dróg i 
Kolei. Zakończenie budowy ostatnie-
go odcinka Wschodniej Obwodnicy 
Wrocławia planowane jest na 2028 
rok.

ŹRÓDŁO: UMWD

Na Brochowie powstanie
nowoczesny basen – w
miejscu dzisiejszych ruin
przy ul. Polnej – str. 5

우아한 LAST MINUTE - 열
대할인! 쇼핑은이제보
다더저렴할수있을까
요? 아마그럴수도있죠
돌니실롱스크시민들이
Wrocław Fashion Outlet
의 7월 SALE 가볼때이
거사실이라고알아내요.

우리동네의제일큰
아웃렛백화점에만
80프로까지돈을절
악할수있어요
– str. 7

Basen Ślęza obchodzi
swoje pierwsze
urodziny! – str. V i VI

Letnie promocje we
Wrocław Fashion
Outlet str. 7

Gazeta Sąsiedzka 이웃을위한신문
Partynice, Ołtaszyn, Klecina, Wysoka, Kobierzyce oraz wszystkie okolice
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Partynice, Ołtaszyn, Wysoka, Kobierzyce 및모든주변지역

W numerze polecamy

reklama

reklama

Katastrofalny stan nawierzchni, brak
oświetlenia i chodników był przyczyną nie-
dawno opisywanego na naszych łamach
protestu mieszkańców Jagodna – jednego
z najszybciej rozwijających się osiedli Wro-
cławia. 

Spółka Wrocławskie Inwestycje podpi-
sała już umowę z konsorcjum Strabag, które
wygrało przetarg na realizację prac. Prace
mają się rozpocząć już na przełomie lipca i
sierpnia. Koniec robót planowany jest na
pierwszy kwartał 2019. Wartość kontraktu
wynosi 77 mln. Większa część tej kwoty
(54,4 mln) pochodzi ze środków unijnych. 

Przebudowa Buforowej nastręcza
wielu problemów technicznych i plani-
stycznych. Ulica biegnie pod wiaduktem
kolejowym, w przyszłości na Jagodno mają

również, wedle zapewnień magistratu,
pojechać tramwaje.  

Przebudowa obejmie odcinek ulicy od
granicy Wrocławia do wiaduktu kolejowe-
go. W zasadzie zbudowana będzie zupełnie
nowa ulica – równoległa do starej. Ta
ostatnia służyć ma komunikacji lokalnej i
również otrzymać nową nawierzchnię. 

Ważnym elementem projektu jest
budowa dużego ronda (o średnicy 60
metrów) i przebudowa wiaduktu kolejo-
wego. Na odcinku wiadukt – Konstruk-
torska ulica będzie czteropasmowa. 

Projektanci zadbali również o zosta-
wienie rezerwy terenu na ewentualną
budowę linii tramwajowej sięgającej do ul.
Kajdasza. EG., RED.

Wizualizacje: materiały prasowe inwestora

Buforowa po nowemu
Rusza przebudowa ul. Buforowej. Obok trwającej już gruntownej przebudowy ul. Parafialnej to najbardziej oczekiwana
inwestycja komunikacyjna na południu Wrocławia. 

Kino
„Lwów”
pozostanie
kinem?
Ważą się losy najstarszego kina na
wrocławskich Krzykach. Kino Lwów (w okre-
sie PRL nosiło nazwę „Przodownik”) przy ul.
Hallera nie działa już od kilku lat. W
gablotach wiszą wciąż plakaty,
pochodzą  jednak z… 2011 roku, wtedy
właśnie kino zostało zamknięte. Elewacja
budynku i jego otoczenie przedstawiają
widok opłakany.

Kino Lwów jest własnością Odra-
Film, instytucji kultury samorządu woje-
wódzkiego (Odra-Film prowadzi także
Dolnośląskie Centrum Filmowe, czyli
znane wszystkim wrocławianom kino
Warszawa). 

Dokończenie na ááá STR. 2
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W Karwianach, w miejscu dawnego punktu opłat powstanie 
łącznik autostrady A4 ze Wschodnią Obwodnicą Wrocławia 
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Jednogłośne 
absolutorium 
dla Wójta 
Kobierzyc

Rada Gminy Kobierzyce udzieliło 
w jednogłośnym głosowaniu abso-
lutorium Piotrowi Kopciowi. Za ab-
solutorium dla Wójta Gminy Kobie-
rzyce zagłosowało 21 radnych. Rada 
Gminy przyjęła również Raport o 
Stanie Gminy za 2025.

Głosowanie nad absolutorium 
dla włodarzy to, obok głosowań nad 
budżetem, jedna z najważniejszych 
podejmowanych przez rady gmin i 
miast. 

Obszerny (356 stron) Raport o 
Stanie Gminy Kobierzyce za rok 2025 
dostępny jest na oficjalnej stronie 
UGK.PL

FOTO: URZĄD GMINY KOBIERZYCE

To będzie mecz na skalę światową. 15 
sierpnia na Stadionie Tarczyński Arena 
we Wrocławiu zobaczymy spotkanie 
Manchester United – AC Milan. To 
kluby, które mają status ikon europej-
skiego futbolu.

15 sierpnia 2026 r. we Wrocławiu 
ponownie zagości międzynarodowa 
piłka nożna na najwyższym pozio-
mie. 

– Mecz Manchester United vs AC 
Milan to ogromne wyzwanie organi-
zacyjne, ale też wielkie święto piłki 
nożnej i ogromna promocja miasta. 
Do Wrocławia przyjedzie kilkadzie-
siąt tysięcy kibiców, a miasto pojawi 
się w relacjach sportowych na całym 
świecie. Wrocław już nie raz pokazał, 
że sprawdza się przy organizacji ta-
kich wydarzeń – podkreśla wicepre-
zydent Mateusz Żak. 

Dwie światowe drużyny zagrają we 
Wrocławiu 

– Cieszymy się, że możemy po-
nownie wrócić z formatem SUPER 
MECZ. Dopilnowaliśmy każdego 
szczegółu – od nowoczesnej reali-
zacji telewizyjnej po wyjątkowe 
doświadczenia stadionowe dla ki-
biców. Zaprojektowaliśmy również 
specjalne trofeum, które trafi do 
zwycięzcy spotkania. Fakt, że udało 
nam się sprowadzić do Wrocławia 
tak prestiżowe kluby, pokazuje, że 
Polska jest gotowa na organizację 
największych wydarzeń sportowych 
na świecie. Wspólnie z naszymi part-
nerami chcemy dopisać kolejny pięk-
ny rozdział do historii europejskiej 
piłki właśnie tutaj, we Wrocławiu – 
mówi  Tomasz Rachwał, organizator 
projektu SUPER MECZ. 

Manchester United zyskał status 
światowej potęgi dzięki sukcesom 

sportowym w erze Sir Alexa Ferguso-
na oraz innowacyjnemu podejściu do 
marketingu, które uczyniło z klubu 
globalną markę. ”Czerwone Diabły” 
są jednym z najbardziej utytułowa-
nych w historii angielskiego futbolu. 
Na swoim koncie ma rekordowe 20 
tytułów mistrza kraju oraz triumfy w 
Lidze Mistrzów UEFA.

Przedstawiciele angielskiego gi-
ganta podkreślają znaczenie meczu 
w stolicy Dolnego Śląska. Harmo-
nogram przygotowań Manchesteru 
United został opracowany tak, aby 
zapewnić drużynie optymalne przy-
gotowanie do wymagającego sezonu 
2026/27.

– Cieszymy się, że zakończymy 
nasze przedsezonowe tournée wła-
śnie we Wrocławiu, meczem z AC 
Milan. Mamy już potwierdzone spo-
tkania w sześciu krajach i pięciu fan-
tastycznych miastach. Wszystkie te 
mecze zapewnią nam odpowiednie 

przygotowanie do sezonu 2026/27, 
a jednocześnie będą doskonałą oka-
zją do spotkania z naszymi niesamo-
witymi kibicami w całej Europie. Ich 
wsparcie będzie niezwykle ważne 
w budowaniu odpowiedniego roz-
pędu przed nowymi rozgrywkami 
– mówi Jason Wilcox, Dyrektor Spor-
towy Manchesteru United.

Na Tarczyński Arenie zobaczymy 
też piłkarzy AC Milan – klubu, który 
siedem razy wygrał Ligę Mistrzów, 
co czyni go drugim najbardziej utytu-
łowanym zespołem w tych rozgryw-
kach. Na swoim koncie mają również 
19 mistrzostw Włoch.

Sędziował będzie Szymon Mar-
ciniak – najbardziej rozpoznawal-
ny polski sędzia piłkarski na świe-
cie, który sędziował  m.in.  Finał 
Mistrzostw Świata 2022 r. Argentyna 
– Francja. 

Organizatorzy zapowiadają 
wdrożenie najnowocześniejszych 

technologii transmisyjnych, w tym 
systemu RefCam – kamery umoż-
liwiającej oglądanie meczu z per-
spektywy sędziego – oraz szeregu 
zaawansowanych rozwiązań tech-
nologicznych, które zapewnią kibi-
com zupełnie nowe, immersyjne do-
świadczenia.

– RefCam to coś więcej niż tech-
nologia – to nowy sposób przeżywa-
nia futbolu. Przez lata kibice mogli 
oglądać mecz wyłącznie z perspek-
tywy trybun lub tradycyjnych kamer 
telewizyjnych. Ja mówię: wejdźcie 
w moje buty. Poczujcie tempo gry, 
intensywność wydarzeń i emocje 
związane z podejmowaniem decy-
zji w ułamkach sekund. Po udanych 
testach podczas mistrzostw świa-
ta FIFA w Stanach Zjednoczonych 
przywieziemy do Wrocławia jeszcze 
bardziej zaawansowaną wersję Ref-
Cam. Uwierzcie mi – będziecie bliżej 
boiska niż kiedykolwiek wcześniej. 
Wrocław na to zasługuje. Kibice na to 
zasługują. Wielkie emocje nie znają 
granic, a my jesteśmy gotowi poka-
zać je całemu światu – mówi Szymon 
Marciniak.

Przedsprzedaż biletów startuje 9 
czerwca. Od godz. 10 mogą je kupić 
kibice zrzeszeni w polskich fanklu-
bach obu drużyn. Otwarta sprzedaż 
biletów ruszy w sobotę 13 czerwca o 
godz. 10. Bilety będą dostępne przez 
strony: Supermecz.pl i MTicket.pl.

Wrocław ma doświadczenie w 
dużych imprezach

Tylko w ubiegłym roku na sta-
dionie Tarczyński Arena odbyły się 
dwa koncerty Eda Sheerana. Artysta 
przyjechał do nas w ramach swojej 
światowej trasy Mathematics Tour, 
a w dwa koncertowe dni, Tarczyń-
ski Arena wypełniła się po brzegi. W 
koncertach wzięło udział blisko 110 
tysięcy osób.

Nieco ponad rok temu - 28 maja 
2025 - świętowaliśmy tu Finał Ligi 
Konferencji Europy, w którym zmie-
rzyły się angielska Chelsea FC i hisz-
pański Real Betis z Sevilli. 

– Lotnisko przyjęło dodatkowe 

czartery i obsłużyło tysiące podróż-
nych. Tylko w dniu meczu obsłużyli-
śmy ponad 11 tys. pasażerów przyla-
tujących, którzy w ciągu 3,5 godziny 
odjechali na mecz bez zakłóceń 80 
autokarami i setkami taksówek. Po 
meczu z lotniska skorzystało pra-
wie 15 tys. pasażerów – mówi Karol 
Przywara, prezes zarządu Portu Lot-
niczego Wrocław. 

Tysiące kibiców przyjechały do 
nas wtedy autokarami, część wła-
snymi samochodami. Wszyscy kibice 
byli zaopiekowani. 

– Na ulice Wrocławia wyjechało 
wtedy 41 dodatkowych autobusów 
i 41 dodatkowych tramwajów, w 
sumie kursowało wtedy ponad 440 
autobusów miejskich i aglomeracyj-
nych oraz ponad 240 tramwajów  – 
wylicza Witold Woźny, prezes MPK 
Wrocław.

O Wrocławiu pisały wtedy świa-
towe media – powstało  728  mate-
riałów prasowych o naszym mieście, 
a  6,8 tys.wzmianek na temat Finału 
UEFA Ligi Konferencji we Wrocławiu 
i interakcje w mediach społeczno-
ściowych miały 3-milionowy zasięg. 

Ponad 160 wydarzeń na Tarczyń-
ski Arenie rocznie

W 2025 roku Tarczyński Arenę 
Wrocław odwiedziło rekordowe 900 
tys. osób. 

– Utrzymaliśmy tym samym cią-
gły wzrost – od około 380 tysięcy w 
2021 roku, czyli niemal 2,5 razy wię-
cej w ciągu czterech lat. Na stadionie 
w 2025 r. odbyło się ponad 160 róż-
nego rodzaju wydarzeń, w tym wła-
śnie finałowy mecz Ligii Konferencji 
UEFA 2025, dwa koncerty Eda She-
erana czy koncert Andrei Bocellego. 
W ciągu kilku ostatnich lat gościliśmy 
również prestiżową walkę bokserską 
Oleksandra Usyka z Danielem Du-
bois, koncerty Dawida Podsiadło, a 
niedawno kolejny mecz reprezenta-
cji Polski –  wymienia  Marcin Przy-
chodny, prezes Tarczyński Areny 
Wrocław. 

ŹRÓDŁO: MAT. PRASOWE UM WROCŁAWIA

Super Mecz. Manchester United vs AC 
Milan. Piłkarskie święto we Wrocławiu! 



W Gminie Kobierzyce rusza 
kampania anty-hejterska. Pro-
blem nienawiści, zwłaszcza w 
przestrzeni internetowej ma wy-
miar globalny i dotyka szczególnie 
dzieci i młodzież – jak można mu 
przeciwdziałać na poziomie lokal-
nym?

Każda taka inicjatywa jest bardzo 
ważna w dzisiejszych czasach, gdy 
widzimy, że hejt nas po prostu ota-
cza. Niestety. Trzeba z przykrością 
powiedzieć, że media społecznościo-
we idą w złym kierunku. Stąd skala 
tej nienawiści, czyli hejtu. Oczywiście 
najgorszy jest ten hejt tych młodych 
ludzi na młodych ludzi i młodych na 
młodych, szczególnie wrażliwych, o 
nieukształtowanej jeszcze osobowo-
ści. Wielu młodych ludzi nie potrafi 
sobie z takim hejtem poradzić. Choć 
tak naprawdę, czy my dorośli też po-
trafimy? W walce z hejtem potrzebne 
są odpowiednie narzędzia. To zjawi-
sko ma istotnie charakter globalny, 
ale w istocie różne nieuprawnione, 
nienawistne działania rozgrywają 

się na poziomie bardzo lokalnym 
– szkoły, klasy, konkretnej grupy ró-
wieśniczej. Mamy więc do czynienia z 
ogromnym problemem społecznych, 
z hejtem trzeba po prostu walczyć. 

Jak?

To jest właśnie pytanie, na któ-
rym głowią się specjaliści zajmujący 
się tą tematyką. Wsłuchujemy się 
w ich zalecenia. Zastanawiam się 
sam często, co można zrobić. Myślę, 
że trzeba o tym problemie przede 
wszystkim rozmawiać i nie udawać, 
że takiego zjawiska nie ma. 

Hejt nie jest zjawiskiem margi-
nalnym i prowadzi, stosunkowo czę-
sto niestety do nieodwracalnych i 
tragicznych skutków, z samobójstwa-
mi włącznie. 

Wdrażane są spotkania w szko-
łach. Podejmujemy już od pewnego 
czasu działania edukacyjne. Młodzież 
zachęcana jest do korzystania z od-
powiednich aplikacji edukacyjnych. 
Ktoś może oczywiście powiedzieć: 
powinni czytać książki i odstawić 

telefony i tablety a problem zniknie. 
Ale to tak nie działa. Młodzież nadal 
będzie używała sprzętu cyfrowego, 
musimy więc docierać do nich rów-
nież tą drogą. Mam nadzieję, że te 
działania przyniosą efekty. 

Pozostając przy sprawach edu-
kacji – Gmina Kobierzyce podpisa-
ła umowę na projekt rozbudowy 
szkoły w Kobierzycach. Jak doce-
lowo ma wyglądać ta szkoła? I jak 
przewidzieć dla ilu uczniów bę-
dzie faktycznie potrzebna?

W przypadku szkoły w Kobierzy-
cach możemy mówić o trzech aspek-
tach rozbudowy. Analiza trendów 
demograficznych jest dość złożona. 
Z jednej strony mamy ogólnopolski 
trend na depopulację, liczba dzieci 
w szkołach i przedszkolach spada. 
Z drugiej strony, szkoła w Kobierzy-
cach obsługuje obszar, który wciąż 
się rozbudowuje i w którym liczba 
mieszkańców rośnie, choć mówimy 
o zabudowie rozproszonej, nie o blo-
kach – przyrost demograficzny jest 

więc stosunkowo niewielki. W wielu 
miejscowościach Gminy Kobierzyce 
obserwujemy spadek liczby dzieci w 
przedszkolach, nie dotyczy to jednak 
samych Kobierzyc, w których przed-
szkole się wypełniło. 

Szkoła, o której rozmawiamy po-
wstała w latach 90. XX w całkiem in-
nej rzeczywistości. 

Pierwotnie, myśląc o jej rozbudo-
wie zakładaliśmy utworzenie dwóch 
nowych oddziałów szkolnych. Ale 
stanęło na tym, że będziemy projek-
towali jeden oddział dla klas 1-8. 

Aspekt drugi, często podnoszo-
ny przez rodziców, to brak własnej 
kuchni. To jedyna taka szkoła w na-
szej Gminie. Przykładamy dużą wagę 
do jakości żywienia dzieci w szko-
łach, chcemy by były to prawdziwe 

domowe obiady. Stąd konieczność 
budowy zupełnie nowej kuchni. 

Sprawa trzecia, też bardzo ważna, 
to konieczność budowy szkolnej hali 
sportowej z prawdziwego zdarzenia. 
Chcemy, by była do sala dostosowana 
do dyscypliny, która rozsławia Gminę 
Kobierzyce w całej Polsce a nawet 
szerzej, w Europie, czyli piłki ręcznej.

Powstanie pełnowymiarowe 
boisko do szczypiorniaka?

Tak. Uprawianie piłki ręcznej, 
z czego wiele osób nie zdaje sobie 
sprawy, wymaga nie tylko boiska o 
określonych wymiarach, lecz rów-
nież nawierzchni przygotowanej do 
dyscypliny, w której ważną rolę od-
grywa… klej. Czyszczenie parkietów 
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Piotr Kopeć, Wójt Gminy Kobierzyce

Gmina Kobierzyce. 
Mniej hejtu, więcej 
ścieżek rowerowych
Z Piotrem Kopciem, Wójtem Gminy Kobierzyce rozmawiamy m.in. o kampanii 
mającej na celu ograniczenie zjawiska hejtu wśród młodzieży, inwestycjach 
sportowych, oświatowych i rowerowych oraz o niepokojącym mieszkańców 
Magnic projekcie (już odwołanym) budowy instalacji do przetwarzania odpadów 
plastikowych. 

Szkoła w Kobierzycach zostanie wkrótce rozbudowana
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zwykłych szkolnych sal gimnastycz-
nych z kleju stosowanego przez pił-
karzy ręcznych jest niezwykle trudne 
i uciążliwe. Mówimy również o ścia-
nach, trybunach itd. 

Dzieci z kobierzyckiej szkoły ko-
rzystają dziś z Hali Sportowo – Wi-
dowiskowej im. Adama Wójcika, ale 
grafik tego obiektu jest już wypeł-
niony do granic możliwości. Ćwiczą 
tu szczypiornistki KPR Gminy Kobie-
rzyce i odbywa się mnóstwo innych 
zajęć. 

Spadek liczby dzieci w szko-
łach i przedszkolach to dziś po-
ważny problem dla mniejszych i 

większych gmin. Jak zaplanować 
gminny system oświatowy w per-
spektywie dekady lub dwóch?

U nas również widać, niestety, 
ten niż. Ale jesteśmy Gminą, która 
się rozwija. Przyjeżdża i osiedla się 
tu kilkaset osób rocznie. Z drugiej 
strony, na ok. 510 miejsc w przed-
szkolach w pierwszej turze przeszło 
370 dzieciaków, teraz 
czeka nas druga tura i 
zobaczymy, jak zakończy 
się nabór. 

Myślę jednak, że na 
zmniejszenie się liczby 
dzieci w szkołach moż-

na patrzeć nie tylko jako na zagro-
żenie. Pozytywną odpowiedzią, nad 
którą powinniśmy pomyśleć, jest 
zmniejszenie liczebności klas, do za-
lecanych przez specjalistów 20 – 22 
uczniów. Dziś ta liczebność w na-
szych szkołach wynosi 25 osób, jest 
więc i tak znacznie mniejsza niż w 
wielu szkołach wielkomiejskich. Z 
drugiej strony, klasy zbyt małe wca-

le nie są dobre ani zalecane przez 
specjalistów. Nie rozwijają w ideal-
ny sposób kompetencji społecznych 
dzieci. Taka klasa nie rozegra meczu 
w wielu dyscyplinach sportu. A kla-
sy liczące dziewięciu czy piętnastu 
uczniów to dziś częsta rzeczywistość 
wiejskich szkół. 

Zaczyna się lato i szczyt sezonu 
rowerowego. Jakich nowych dróg 
rowerowych możemy się spodzie-
wać na terenie Gminy Kobierzyce?

Bardzo ważna jest budowa trasy 
pieszo rowerowej z Domasławia do 
Księginic. Jest kluczowa ze względu 

na ogromne natężenie ruchu samo-
chodowego na drogach w tej okolicy. 
Co prawda droga rowerowa będzie 
dochodzić jedynie do rogatek Do-
masławia i w przyszłości trzeba ją 
będzie zapewne przedłużyć. Myślimy 
już o myśleć o projektowaniu tego 
odcinka. Ale ten pierwszy odcinek, 
pozwalający na uniknięcie niebez-
piecznej jazdy w nasilonym ruchu 
jest najważniejszy. 

Trwają już intensywne pra-
ce nad ścieżką rowerową wzdłuż 
Toru Wyścigów Konnych Party-
nice. To wspólny projekt z Gminą 
Wrocław?

Tak. Budowa ścieżki przebiega 
głównie na terenie Wrocławia. Ale 
partycypujemy w tej inwestycji na 
zasadzie „pół na pół”, gdyż projekt 
dotyczy naszych mieszkańców. Dzię-
ki nowej ścieżce będzie możliwy ła-
twy dojazd rowerem z Wrocławia do 
Wysokiej i połączenie z systemem 
dróg rowerowych Gminy Kobierzyce. 
Cieszę się, że prace już trwają. Tym 
bardziej, że rozpoczęcie tej inwesty-
cji nie było proste z przyczyn formal-
nych. 

Pozostając w Magnicach. Nie-
którzy mieszkańcy tej miejscowo-
ści niepokoili się planowaną bu-
dową zakładu utylizacji plastiku. 
Ostatecznie firma ogłosiła rezy-
gnację z tego projektu. Jak wyglą-
dają kulisy tej sprawy?

Tak, rzeczywiście firma wycofała 
się z tej z tej z tego pomysłu budowy 
instalacji, która miała służyć, ogólnie 
rzecz ujmując, przetwarzaniu plasti-
ku na granulat. Odbyłem rozmowy 
z przedstawicielami inwestora. Mó-
wimy o firmie dobrze zakorzenionej 
w środowisku lokalnym i bardzo 
dobrze odbieranej. Wytwarzanie 
granulatu nie jest główną działalno-
ścią tego podmiotu, po prostu chcieli 
przetwarzać na miejscu odpady za-
miast je wywozić. Podkreśliłem, że 
projekt ten może zmienić postrzega-
nie firmy wśród mieszkańców. Firma 
wycofała się z projektu budowy tej 
instalacji i temat uznaję za zamknię-
ty. 

Ale z tej sprawy chcemy wycią-
gnąć naukę. W planach miejscowych, 
które są w przygotowaniu będziemy 
musieli uwzględnić zakazy niektó-
rych rodzajów działalności. W przy-
padku Magnic mówiliśmy od samego 
początku, że działalność związana 
z odpadami jest sprzeczna z miej-
scowym planem zagospodarowania. 
Samorządowe Kolegium Odwoław-
cze uznało jednak, że jest to prostu 
pewien rodzaj produkcji, zgodnej z 
planem. Tym bardziej trzeba docenić 
decyzję firmy, która zdecydowała się 
na zatrzymanie inwestycji mimo ko-
rzystnej dla siebie decyzji SKO. 

ROZMAWIAŁ MACIEJ WEŁYCZKO

Gmina Kobierzyce. Mniej hejtu, 
więcej ścieżek rowerowych

Szkoła w Kobierzycach wzbogaci się o halę sportową z pełnowymiarowym boiskiem do piłki ręcznej
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Mniejszy ruch na 
drogach sprzyja 
remontom ulic. Miasto 
Wrocław planuje w te 
wakacje rozpocząć lub 
zakończyć prace w około 
30 miejscach. 

MPK Wrocław  jeszcze w czerw-
cu rozpocznie realizację czterech in-
westycji w ramach #Torywolucji.

– Ich łączna wartość to ponad 25 
mln zł. Zadania obejmują komplek-
sową przebudowę i modernizację 
infrastruktury torowej w czterech 
lokalizacjach w centrum miasta. To 
przebudowa torowiska na skrzy-
żowaniu ul. Traugutta i ul. Krasiń-
skiego, modernizacja torowiska w 
ul. Stawowej i ul. Peronowej wraz z 
remontem na skrzyżowaniu Sucha-
-Borowska-Ślężna-Swobodna oraz 
przebudowa torowiska w ul. Trzeb-
nickiej  – wymienia Witold Woźny, 
prezes MPK Wrocław. 

Skrzyżowanie ul. Traugutta i ul. 
Krasińskiego - przebudowa torowi-
ska i remont magistrali

Już  13 czerwca  rusza przebu-
dowa torowiska na skrzyżowaniu 
ul. Traugutta i ul. Krasińskiego oraz 
dwóch rozjazdów. To też wykonanie 
nowej konstrukcji torowiska, montaż 
systemu smarowania szyn, przebu-
dowa odwodnienia oraz odtworzenie 
jezdni, chodników i infrastruktury 
towarzyszącej.

Prace potrwają tu 16 tygodni. 
Będą realizowane etapowo. Remont 
ma się zakończyć do 2 październi-
ka 2026 r., a wartość zadania wy-
nosi około 6 mln zł. W czasie prac 
prowadzonych przez MPK Miejskie 
Przedsiębiorstwo Wodociągów i Ka-
nalizacji we Wrocławiu wykona na 
skrzyżowaniu ul. Traugutta i Krasiń-

skiego remont magistrali.

– To magistrala pod skrzyżowa-
niem i torami tramwajowymi. Pla-
nujemy przeprowadzić ten remont 
metodą bezwykopową w ścisłej 
koordynacji z pracami MPK  – infor-
muje  Witold Ziomek prezes MPWiK 
Wrocław. 

Ten remont wiąże się ze zmiana-
mi w organizacji ruchu. Przejście dla 
pieszych na ul. Traugutta zostanie 
odsunięte od skrzyżowania – piesi 
będą mogli przekroczyć jezdnię za 
budynkiem Akademii Sztuk Pięk-
nych. 

- Kierowcy jadący od strony Pl. 
Wróblewskiego w kierunku Oław-
skiej będą musieli skręcić w prawo i 
zawrócić na nawrotce, która zostanie 
otwarta na Pl. Społecznym około 100 
metrów od skrzyżowania. W lewo w 
kierunku Oławskiej nie pojedziemy 
też z ul. Krasińskiego – będzie moż-
na zawrócić na tej samej nawrotce. 
Ruch od pl. Społecznego w kierun-
ku Oławskiej obsługiwany będzie 3 
pasami analogicznie jak teraz, nato-
miast od Oławskiej   w kierunku pl. 
Społecznego i Traugutta będzie się 
odbywał pasami lewym i środkowym 
a pas prawy dedykowany będzie 
tylko dla ruchu w kierunku placu 
Wróblewskiego  – tłumaczy  Paulina 
Tyniec-Piszcz, zastępczyni dyrek-
tora Departamentu Infrastruktury i 
Transportu. 

Komunikacja tramwajowa na ul. 
Traugutta pomiędzy skrzyżowania-
mi z ulicami Podwale i Krasińskiego 
realizowana będzie wahadłowo jed-
nym torem nadzorowanym sygnali-
zacją.

Stawowa/Peronowa oraz Sucha/
Borowska/Ślężna/Swobodna – mo-
dernizacja torowiska

Także  13 czerwca  zaczynają się 
prace związane z modernizacją to-
rowiska w ul. Stawowej i ul. Perono-
wej. Obejmą odcinek od wiaduktu 

do łuków w Stawowej i przed przej-
ściem dla pieszych w Peronowej. 
Wymienione zostaną tu zużyte szyny 
i nawierzchnia torowiska oraz jego 
zabudowa. To także remont przy pe-
ronach i pod wiaduktem kolejowym. 
W ramach inwestycji wymienione 
zostaną również dwie zwrotnice. 

I tutaj prace będą realizowane 
etapowo. Najpierw będą prowa-
dzone prace torowe na Peronowej 
i fragmencie Stawowej, a następnie 
zamknięty zostanie wjazd w Stawo-
wą od Piłsudskiego – wówczas ruch 
kołowy zostanie przeniesiony na Ko-
mandorską.

20 czerwca MPK Wrocław roz-
pocznie też modernizację torowiska 
na przejeździe drogowo-torowym 
na skrzyżowaniu ulic Suchej, Borow-
skiej, Ślężnej i Swobodnej. Istniejąca 
nawierzchnia torowiska i konstruk-
cja jezdni zostaną rozebrane, wyko-
nane zostanie odwodnienie, a sieć 
trakcyjna zostanie wyregulowana. 
Koszt tych prac to ok. 2 mln zł. 

Z tymi inwestycjami wiążą się 
zmiany w organizacji ruchu. Naj-
pierw ul. Stawowa będzie przejezdna 
dla kierowców, ponieważ będzie ro-
biony fragment torowiska.

W kolejnym etapie na przeło-
mie lipca i sierpnia z ul. Stawowej 
na skrzyżowaniu z Piłsudskiego po-
jedziemy w prawo lub w lewo (nie 
będzie możliwości jazdy na wprost). 
Wtedy też objazd w kierunku Ślężnej 
będzie poprowadzony ul. Komandor-
ską do ul. Swobodnej.  Na odcinku od 
Piłsudskiego do Bogusławskiego Ko-
mandorska będzie jednokierunkowa 
(ruch w kierunku Bogusławskiego). 
Jednokierunkowa będzie też ul. Bo-
gusławskiego z tym, że pojedziemy 
nią w kierunku od Komandorskiej do 
Peronowej (dziś jedziemy nią jedno-
kierunkowo odwrotnie – od Perono-
wej do Komandorskiej). Na tej ulicy 
w czasie remontu będzie obowiązy-
wał zakaz parkowania. 

Od 20 czerwca  natomiast nie 
skręcimy w lewo z ul. Swobodnej w 

Borowską i ze Stawowej w Suchą.

- Roboty potrwają 11 tygodni 
i zakończą się 28 sierpnia 2026 r. 
Wartość inwestycji wynosi 4,2 mln zł 
brutto – wylicza prezes Woźny.  

W związku remontami, które 
MPK rozpocznie 13 czerwca od wy-
jazdów porannych tego dnia plano-
wane jest wprowadzenie zmian w 
komunikacji zbiorowej. 

- Zmiany obejmą trzynaście linii 
tramwajowych (2, 3, 5, 6, 8, 9, 10, 12, 
13, 15, 17, 18, 21). Z tego trzy linie: 
2, 10, 12 od 15 czerwca powrócą na 
swoje trasy i będą jeździły waha-
dłowo w rejonie placu Społecznego. 
Inaczej pojedzie też dziewięć linii 
autobusowych dziennych (K, N, 110, 
112, 113, 145, 146, 602, 920) oraz 
16 linii nocnych (206, 240, 241, 242, 
243, 244, 245, 246, 247, 248, 249, 
251, 253, 255, 257, 259). W związ-
ku z remontami część przystanków 
zostanie pominięta. Wszystkie do-
kładne informacje znajdą Państwo 
na miejskich stronach i na przystan-
kach. Prosimy o zwrócenie uwagi na 
rozkłady jazdy  – podkreśla  Dawid 
Barabasz, dyrektor Wydziału Trans-
portu UM Wrocławia.

Dodatkowo w związku z remon-
tami od 13 czerwca do końca sierp-
nia zostaną wprowadzone rozkłady 
letnio-remontowe.  - W dni robocze 
zmniejszy się częstotliwość kurso-
wania wszystkich linii tramwajo-
wych do 15 min, w dni wolne czę-
stotliwość kursowania pozostaje bez 
zmian. Dodatkowo linia 146 w ciągu 
dnia zwiększy swoją częstotliwość 
kursowania. Z kolei od 29 czerwca, 
wraz z zakończenie roku szkolnego, 
zawieszone zostaną kursy szkolne na 
liniach autobusowych 104, 105, 108, 
117, 142 i 909 – informuje dyrektor 
Barabasz.

Remont torowiska na Trzebnic-
kiej

Remont na ul. Trzebnickiej to 
jedno z ważniejszych zadań MPK 
Wrocław. Ta inwestycja to komplek-
sowa przebudowa torowiska na 

odcinku od rozjazdów przy Pl. Po-
wstańców Wielkopolskich do zjazdu 
w rejonie stacji paliw MOL przy ul. 
Trzebnickiej. Sieć trakcyjna ma zo-
stać zmodernizowana na odcinku od 
wiaduktu kolejowego przez Mosty 
Trzebnickie do ul. Na Polance. 

-  W ramach prac wymienionych 
zostanie około 1200 metrów toru po-
jedynczego. Zakres obejmuje budowę 
nowej konstrukcji torowiska, montaż 
systemu smarowania szyn, przebu-
dowę odwodnienia oraz zabezpie-
czenie istniejącej infrastruktury pod-
ziemnej, w tym sieci ciepłowniczej i 
kanalizacji deszczowej  – wymienia 
prezes Woźny.

Po zakończeniu prac wykonawca 
odtworzy też nawierzchnię drogową 
w sąsiedztwie torowiska oraz wyko-
na nowe elementy oddzielające tory 
od jezdni. Planowane rozpoczęcie tej 
inwestycji to 27 czerwca. Prace mają 
potrwać 12 tygodni. Koszt –  ok. 12 
mln zł.

Ruch kołowy dla pojazdów oso-
bowych będzie tu utrzymany po 
jednym pasie. O szczegółowych 
zmianach w organizacji ruchu poin-
formujemy bliżej rozpoczęcia inwe-
stycji.  

Wrocławskie Inwestycje rozpoczną 
budowę RODOS 

Do rozpoczęcia prac w wakacje 
przygotowują się też Wrocławskie 
Inwestycje. Jedną z ich jest budowa 
kwiecistego skweru, który ma po-
wstać   przy ul. Fieldorfa w okolicy 
ronda generała Marka Bezruczki na 
Stabłowicach. 

– To inwestycja, z której ucieszą 
się piesi i rowerzyści. To projekt z 
Wrocławskiego Budżetu Obywatel-
skiego. Uporządkujemy teren, za-
chowując cenną zieleń, powstaną 
parkowe ścieżki dla pieszych i ro-
werzystów, pojawią się ławki, kosze, 
a przede wszystkim - dużo nowych 
nasadzeń. W planach jest 76 nowych 
drzew i prawie 2000 krzewów. Nie 
zabraknie też ozdobnych traw i ro-
ślin cebulowych – wymienia Bartosz 
Nowak, wiceprezes Wrocławskich 
Inwestycji.

Ważne nie tylko dla kierowców. 
Wakacyjne remonty we Wrocławiu
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WI mają wyłonionego wyko-
nawcę tego zadania. Po podpisaniu 
umowy planują w wakacje rozpocząć 
to zadanie. Wykonawca będzie miał 
5 miesięcy, by stworzyć to zielone 
miejsce od podstaw. Koszt to: 1 227 
383,11 zł.

Chrzanowskiego i Ruska jest szansa 
na start latem. Bożego Ciała od 13 
czerwca

WI są też w trakcie procedury 
pozyskiwania pozwoleń na ul. Chrza-
nowskiego. - Chcielibyśmy w wakacje 
rozpocząć tę inwestycję na Karłowi-
cach. Aktualizujemy dokumentację 
projektową i zezwolenia na realiza-
cję inwestycji drogowej, a następnie 
przebudowę ulicy Chrzanowskiego 
od Wincentego Pola do Filomatów. 
To blisko 650 metrów drogi – infor-
muje wiceprezes Nowak. 

Zadanie obejmie m.in. rozbudo-
wę i przebudowę układu drogowego 
ul. Chrzanowskiego wraz z wjazdami 
do posesji, odwodnienie oraz budo-
wę zbiorników retencyjnych, przebu-
dowę oświetlenia ulicy, przebudowę 
sieci podziemnych, ogrodzeń i wejść 
do ogródków działkowych, zagospo-
darowanie terenów zielonych, prze-
budowę kanalizacji sanitarnej oraz 
wodociągowej. Koszt: 11,16 mln zł. 

W czerwcu otwarte zostaną też 
oferty w przetargu na remont ulicy 
Ruskiej od Kazimierza Wielkiego do 
pl. Solnego. 

- Jeśli uda się wyłonić wykonaw-
cę i podpisać z nim umowę, w waka-
cje planujemy rozpocząć i tę inwesty-
cję. To historyczny trakt prowadzący 
od zachodu do serca Wrocławia. Idąc 
z duchem czasu planujemy, aby 
wprowadzić tu możliwie jak najwię-
cej zieleni - tak jak zrobiliśmy to na 
placu Nowy Targ, a zrealizowaliśmy 
w Rynku. Objęty zadaniem odcinek 
ul. Ruskiej to - 160 metrów historycz-
nej trasy, na której chcemy, aby rosło 
kilkadziesiąt drzew. Pojawią się tu 
klony polne, lipy drobnolistne, cisy 
pośrednie, hortensje, irgi czy budle-
je skrętnolistne  – wymienia Bartosz 
Nowak.  

Przy realizacji wykonawca będzie 
musiał się liczyć z pracami archeolo-
gicznymi w tym rejonie, ponieważ 
może natrafić na relikty Bramy Ru-
skiej, która wzniesiona została w tej 
części miasta w XIII wieku, a zburzo-
na po 1807 roku. 

Ulica Ruska jest objęta ochroną 
konserwatora zabytków, więc pra-
ce projektowe musiały być ściśle z 
uzgadniane z ze służbami konserwa-
tora,, dlatego WI musimy wskazać m.
in. linię dawnej zabudowy oraz histo-
ryczną linię Bramy Ruskiej. Decyzją 
konserwatora na ul. Ruskiej pozosta-
nie także torowisko. 

Sama ulica po przebudowie ma 
być znacznie bardziej przyjazna. 
Znikną mają bariery architektoniczne 
– wyrównany zostanie m.in.  poziom 
jezdni i chodników. Przy skrzyżowa-
niu z ul. Psie Budy powstanie nowa 
zielona przestrzeń - miejsce spotkań, 
które wzbogaci ofertę Starego Miasta. 
Wykonawca będzie miał 9 miesięcy 
na realizację całego zadania.

Nowa dwukierunkowa trasa ro-
werowa powstanie na ulicach Boże-
go Ciała i Widok. Będzie łączyć się z 
ulicą Świdnicką, Placem Teatralnym 
i Kazimierza Wielkiego. Prace roz-
poczną się w ten weekend i potrwają 
pół roku. Koszt: 2,8 mln zł.

Początek Sadu Mieszkańca i 
ścieżek na Wojszycach, koniec Al. 
Architektów

Kolejne dwa zadania z WBO w 
wakacje mają zostać rozpoczęte na 
Wojszycach. Oba projekty to pomy-
sły radnej Agnieszki Duszy. Powsta-
nie tu Sad Mieszkańca - trasa dla 
pieszych i rowerzystów pomiędzy ul. 
Grota-Roweckiego a ul. Radłową. To 
300-metrowy odcinek w pasie zie-
leni między linią kolejową nr 285 a 
R.O.D. X-Muza. Przy ciągu pieszo-ro-
werowym zostaną ustawione ławki 
i kosze na odpady, energooszczędne 
oświetlenie. Nasadzenia? 49 drzew: 
śliwy, grusze, jabłonie oraz lipy drob-
nolistne, które uwielbiają zapylacze, 
a także krzewy łącznie ok. 150 sztuk 
(jaśminowce, róże, trzmieliny i tawu-
ły). Wykonawca będzie miał 6 mie-
sięcy na realizację prac budowlanych 
oraz nasadzenia roślin. Inwestycja 
będzie kosztować 1,22 mln zł.

Także latem ma rozpocząć się re-
alizacja zadania pod nazwą „Zielona 
sieć rowerowo-piesza Wrocławia”. 
Będzie to tym razem kompleksowy 
remont nawierzchni istniejących 
ścieżek dla pieszych, które prowa-
dzą od ul. Szarych Szeregów oraz ul. 
Kwitnącej wprost do osiedlowego 
placu zabaw.   To kluczowe osiedlo-
we skróty, z których codziennie ko-
rzystają mieszkańcy. Nowe ścieżki o 
łącznej długości ok. 180 m zapewnią 
komfort pieszym, rodzicom z wózka-
mi oraz maluchom na hulajnogach. 

W tym przypadku wykonawca 
ma 4 miesiące na realizację prac. 
Koszt to ponad 200 tys. zł.  

WI skończyły już przebudowę 
ul. Koszarowej, na która 13 czerwca 
wrócą autobusy. Koszt tej inwestycji 
to blisko 15 mln zł   W wakacje na-
tomiast planują  zakończyć budowę 
nowego odcinka Alei Architektów. 
Półkilometrowa droga z dwupasmo-
wą jezdnią o szerokości 7 metrów od 
ulicy Tadeusza Brzozy w kierunku 
południowym ma zostać oddana do 
użytku z końcem sierpnia.

Ta droga to klucz do rozwoju 
osiedla - w przyszłości zapewni wy-
godny dojazd do planowanego ze-
społu szkolno-przedszkolnego, aqu-
aparku i kompleksów sportowych. 

Pierwsze efekty widzimy już teraz, 
a finał prac drogowych jeszcze w te 
wakacje!

Przypomnijmy, że trwają też 
prace nad kolejnym etapem – od 
ul. Żernickiej w stronę przyszłego 
Wrocławskiego Centrum Sportu. Tu 
planowane zakończenie prac jest na 
wrzesień. 

Koszt zadania w sumie to blisko 
12 mln zł.

Plany ZDiUM na wakacje

Największą inwestycją, którą Za-
rząd Dróg i Utrzymania Miasta we 
Wrocławiu chciałby rozpocząć w 
wakacje jest kapitalny remont kon-
strukcji estakad na Al. Jana III Sobie-
skiego wraz z budową ciągów pieszo-
-rowerowych w rejonie obiektów.

– Otwarcie ofert w przetargu 
przewidziano na 17 czerwca. Wtedy 
będziemy wiedzieć, ilu oferentów się 
zgłosiło, ile czasu zajmie sprawdze-
nie i ocena złożonych ofert oraz kie-
dy będziemy mogli podpisać umowę 
z wykonawcą – wyjaśnia Tomasz Sta-
ruchowicz, dyrektor ZDIUM.

Remont kapitalny przewiduje 
odnowienie wszystkich 15 przęseł, 
podpór, przyczółków, izolacji, od-
wodnienia, dylatacji, balustrad, ba-
rier energochłonnych.

Prace mają zająć dwa lata, a roz-
budowa infrastruktury pieszo-ro-
werowej, która będzie odrębnym 
etapem tej inwestycji -  12 miesię-
cy.  Remont kapitalny z oczywistych 
względów zacznie się od estakady 
zachodniej (gdzie obecnie jest wyłą-
czona część jezdni), a gdy ten obiekt 
zostanie odnowiony - zamknięta zo-
stanie druga, wschodnia estakada (w 
kierunku wyjazdu z miasta).

Do końca sierpnia ma potrwać 
natomiast pierwszy etap remontu 
wiaduktów na ul. Gazowej.

– Prace rozpoczęły się 9 maja 
właśnie po to, by w wakacje – gdy 
ruch jest mniejszy – mogły zostać 
wykonane roboty na dwóch wiaduk-
tach na ul. Gazowej. Tak, by na drugi 
etap – czyli przebudowę trudnego 
skrzyżowania Gazowa-Karwińska-
-Mościckiego na rondo, nowe wia-
dukty na Gazowej już stały i by ul. 
Gazową można było puścić ruch  – 

tłumaczy dyrektor Staruchowicz. 
W ramach inwestycji wybudowa-

no kładkę, dzięki której piesi i rowe-
rzyści mimo trwających prac mogą 
przechodzić i przejeżdżać ul. Gazową. 
Zdemontowano też już konstrukcję 
pierwszego wiaduktu. Dziś trwa już 
budowy jego następcy. Pod konstruk-
cją przygotowywane są fundamenty, 
aby beton osiągnął odpowiednią wy-
trzymałość. Teraz rozpoczął się kolej-
ny ważny etap, bo powstaną kolejne 
elementy konstrukcyjne nowego wia-
duktu. Zamontowane zostaną również 
łożyska, czyli elementy, na których w 
przyszłości oprze się cała konstruk-
cja obiektu. Równolegle trwają prace 
przy nowych murach oporowych.

Drugi etap – czyli przebudowa 
skrzyżowania Gazowa–Karwińska–
Mościckiego na rondo ma rozpocząć 
się we wrześniu. Do końca roku – 
przebudowa wiaduktu w ciągu ul. 
Karwińskiej. Wszystkie prace mają 
się zakończyć pod koniec roku. Koszt 
inwestycji: prawie 15 mln zł.

ZDiUM planuje w wakacje rozpo-
cząć kolejne szybkie remonty w ra-
mach programu Wrocław na Dobrej 
Drodze.  

– Wykonawcy mają wejść na Al. 
Wiśniową, ul. Szybowcową, Dem-
bowskiego i Redycką. Wakacje to naj-
lepszy czas na wymianę nawierzchni 
ze względów technologicznych – czy-
li dodatnie, wysokie temperatury i 
brak dobowych wahań przechodzą-
cych przez 0 stopni Celsjusza, oraz 
zdecydowanie mniejsze natężenie 
ruchu w tym okresie. Dokładny har-
monogram realizowanych zadań 
będzie znany po podpisaniu umów 
z wykonawcami, o czym oczywiście 
będziemy Państwa informować  – 
mówi dyrektor Staruchowicz. 

Pozostałe plany ZDiUM na waka-
cje: 

– Wymiana dylatacji na wiaduk-
cie zachodnim w ciągu Al. Armii Kra-
jowej, nad ulicą Krakowską (druga 
jezdnia, w 2025 roku została zrobio-
na pierwsza).

– Wymiana dylatacji na estaka-
dzie Gądowianka (jezdnia wschod-
nia, dylatacja zjazdowa - od strony 
m. Milenijnego – to kolejny etap prac, 
które były prowadzone w wakacje 
2025 r.).

– Przebudowa sygnalizacji 
świetlnej na skrzyżowaniu ul. Przy-
jaźni z ul. Karkonoską (realizacja 
prac).

– Wyniesienie przejścia dla pie-
szych na ul. Balonowej (realizacja 
prac).

– Przebudowa Al. Boznańskiej na 
odcinku od ul. Rodakowskiego do ul. 
Pankiewicza (rozpoczęcie prac)

– Wykonanie nawierzchni ul. Wil-
kaskiej (osiedle Maślice i droga grun-
towa do utwardzenia).

– Naprawa chodnika na ul. Kłod-
nickiej (naprzeciwko szkoły i żłob-
ka).

– Wyniesienie i doświetlenie 
przejścia dla pieszych na ul. Staroga-
jowej przy przedszkolu.

Remonty Zarządu Inwestycji 
Miejskich

Także Zarząd Inwestycji Miej-
skich ma w planach rozpoczęcie w 
wakacje części swoich inwestycji, 
które prowadzi w ramach Programu 
Inicjatyw Lokalnych (mieszkańcy 
partycypują w inwestycji – ich wkład 
to 10 proc. kosztów wszystkich prac). 

– To np. przebudowa ul. Siedlec-
kiej. Na odcinek od ul. Lubelskiej 
do ul. Białostockiej właśnie otwo-
rzyliśmy oferty w przetargu. Zgło-
siły się trzy firmy. Prace mają objąć 
m.in.. przebudowę jezdni, chodniki, 
zjazdy na posesje, wyznaczenie 8 
miejsc postojowych oraz dodatkowe 
utwardzenia. To także oświetlenie 
drogowe, zagospodarowanie wód 
opadowych czy nasadzenia drzew i 
krzewów. Planowany termin zakoń-
czenia to IV kwartał 2026r.  – infor-
muje Jolanta Wnęk, dyrektor ZIM. 

Ul. Siedlecka jest już też przebu-
dowywana na odcinku od ul. Biało-
stockiej do ul. Łukowskiej wraz z ul. 
Łukowską, na której prace trwają na 
odcinku od posesji nr 49 do posesji 
nr 61a. Powstaje tu ciąg pieszo-jezd-
ny  o nawierzchni z betonu asfalto-
wego długość 230m i szerokość 5 m, 
dojścia do posesji z kostki betono-
wej, zjazdy na posesje i nawierzchnie 
utwardzone z kostki ażurowej. Wy-
znaczane są też miejsca postojowe na 
jezdni, oświetlenie drogowe, przebu-
dowywany jest fragmentu chodnika 
w ul. Białostockiej. Wykonawca sadzi 
też krzewy. Koszt tego zadania: po-
nad 2 mln zł. Planowane zakończenie 
– lipiec 2026.  

Do 10 lipca ma być gotowa doku-
mentacja projektowa przebudowy 
ul. Ekspresowej (na odcinku od ul. 
Cegielskiego do ul. Linkego). 

W lipcu natomiast mają się za-
kończyć na:

– Ul. Łukowskiej - przebudowa 
drogi (na odcinku od posesji nr 49 do 
posesji nr 61a), planowane zakoń-
czenie – początek lipca

– Ul. Cegielskiego - przebudowa 
drogi (od posesji nr 9 do nr 25) pla-
nowane zakończenie – końcówka lip-
ca (na innych odcinkach Cegielskiego 
trwa projektowanie)

– Ul. Morawskiej 14a - budowa 
łącznika drogowego z sieciami infra-
struktury technicznej w ramach Bu-
dowy Centrum Opiekuńczo-Miesz-
kalnego - planowane zakończenie 
– początek lipca. 

W sierpniu planowane jest za-
kończenie prac na ul. Popielskiego - 
budowa i przebudowa infrastruktury 
drogowej i technicznej (na odcinku 
od ul. Myszkowskiej do ul. Sosno-
wieckiej). Koszt to ponad 1,5 mln zł.
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Laureatem Nagrody Jana Nowaka-
-Jeziorańskiego 2026 został Carl Bildt 
– były premier i minister spraw zagra-
nicznych Szwecji. Polityk, który od lat 
90. wspiera swoimi działaniami region 
Europy Środkowej i Wschodniej, zo-
stał w ten sposób uhonorowany „za 
wytrwałe zaangażowanie w bezpie-
czeństwo i rozwój Europy”. 

Nagroda Jana Nowaka-Jeziorań-
skiego to jedna z najważniejszych 
nagród obywatelskich przyznawa-
nych w Polsce. Laureatem tegorocz-
nej edycji został Carl Bildt – szwedzki 
polityk, który w latach 1991-1994 
pełnił funkcję premiera Szwecji, a 
w latach 2006-2014 był ministrem 
spraw zagranicznych tego kraju.

Szwedzki polityk od dekad kon-
sekwentnie działa na rzecz wolnej, 
bezpiecznej i zintegrowanej Europy. 
Jego wsparcie dla integracji państw 
regionu Europy Środkowej i Wschod-
niej ze strukturami europejskimi i 
euroatlantyckimi oraz zdecydowany 
głos w obronie demokracji i suwe-
renności narodów wpisują się w war-
tości, które patron nagrody uznawał 
za fundamentalne.

-Jestem niezwykle zaszczycony 
tą bardzo ważną nagrodą. Jestem 
dumny z faktu, że upamiętnia ona 
dziedzictwo Jana Nowaka-Jeziorań-
skiego, który i pracował z najwyż-
szą determinacją przeciwko potędze 
nazistowskiej i sowieckiej, na rzecz 
Polski i Europy, które mogłyby same 
decydować o własnej przyszłości w 
warunkach wolności. Przez dziesię-
ciolecia było to odległe marzenie, ale 
kiedy sytuacja zaczęła się zmieniać, 
nie było wątpliwości, że jego idee i 
praca odegrały ważną rolę w stwo-
rzeniu warunków, które umożliwiły 

powstanie wolnej Polski w demo-
kratycznej Europie.  – mówił  Carl 
Bildt  podczas uroczystości wręcze-
nia nagrody, która odbyła się w Za-
kładzie Narodowym im. Ossolińskich 
we Wrocławiu.

Przyjaciel Europy Środkowo-
Wschodniej

Nagroda Jana Nowaka-Jeziorań-
skiego przyznana „za wytrwałe zaan-
gażowanie w bezpieczeństwo i roz-
wój Europy” to uhonorowanie dekad 
wieloletniej działalności Carla Bildta 
na rzecz wolności, demokracji i soli-
darności między narodami.

- Już po upadku żelaznej kurtyny 
Carl Bildt wspierał aspiracje państw 
Europy Środkowej i Wschodniej do 
struktur zachodnich, rozumiejąc, że 

bezpieczeństwo Tallina, Wilna, War-
szawy czy Kijowa jest nierozerwalnie 
związane z bezpieczeństwem całej 
Europy. Jako minister spraw zagra-
nicznych Szwecji konsekwentnie 
budował mosty między Zachodem a 
krajami naszego regionu. Szczególne 
znaczenie miała stworzona wspólnie 
z Radosławem Sikorskim inicjatywa 
Partnerstwa Wschodniego, dzięki 
której państwa Europy Wschodniej 
otrzymały realne narzędzie zbli-
żania się do europejskich standar-
dów demokracji, wolności i rozwoju 
–  uzasadniał decyzję kapituły  Jacek 
Sutryk, prezydent Wrocławia.

Carl Bildt jako premier negocjo-
wał przystąpienie Szwecji do UE, 
później wyrażał poparcie dla człon-
kostwa w NATO. Pracował także na 
rzecz pokoju na Bałkanach, mediując 

i pełniąc ważne funkcje w procesie 
odbudowy. Znany jest z konsekwent-
nego stanowiska wobec polityki 
Kremla – ostrzegał przed zagroże-
niami płynącymi z rosyjskiej agresji 
wobec Ukrainy (już od 2014 r.) i opo-
wiadał się za wzmacnianiem odpor-
ności wschodniej flanki NATO i UE.

- W ciągu ostatnich kilku dekad 
osiągnięto doprawdy wiele. Sam pa-
miętam, jak przyjechałem do War-
szawy jako bardzo młody człowiek, 
jeszcze w czasach komunizmu. Było 
to szare, nudne miasto, pozbawione 
witalności, zamknięte w sowieckim 
uścisku, w kraju, który miał głęboką 
świadomość, że odmówiono mu pra-
wa do kształtowania własnej przy-
szłości. Kontrast z dniem dzisiejszym 
nie mógłby być wyraźniejszy. Czy to 
w Warszawie, czy tutaj we Wrocła-
wiu, w Gdańsku, Krakowie, Lublinie, 
czy gdziekolwiek indziej w Polsce, 
dokąd prowadzą mnie moje podró-
że – dynamizm i witalność tego kraju 
wywierają głębokie wrażenie. - doda-
wał Blindt. 

Obecnie Carl Bildt jest współ-
przewodniczącym Europejskiej Rady 
Spraw Zagranicznych (ECFR), człon-
kiem międzynarodowej rady dorad-
czej Council on Foreign Relations 
(CFR) i rady powierniczej RAND Cor-
poration. Pracuje także jako konsul-
tant oraz pisze do „Washington Post” 
i „Project Syndicate”.

Zasłużeni dla europejskiej wolności 
i demokracji

Przyznawana od 2004 roku Na-
groda Jana Nowaka-Jeziorańskiego 
to jedno z najbardziej prestiżowych 
wyróżnień w Polsce. Kapituła doce-

nia działania osób i instytucji, które 
wpisują się w dziedzictwo patrona 
nagrody – emisariusza podziemnego 
państwa polskiego i dyrektora Roz-
głośni Polskiej Radia Wolna Europa.  
Szczególnie ceniony jest wkład w 
obalenie komunizmu i odzyskanie 
niepodległości, a także w budowę 
społeczeństwa obywatelskiego Euro-
py Środkowo-Wschodniej.

Laureata wybiera kapituła nagro-
dy: Jacek Sutryk – prezydent Wrocła-
wia, dr Rafał Dutkiewicz – prezydent 
Wrocławia w latach 2002–2018  , 
Laurynas Vaičiūnas – prezes zarzą-
du Kolegium Europy Wschodniej 
im. Jana Nowaka-Jeziorańskiego, dr 
Łukasz Kamiński – dyrektor Ossoli-
neum, prof. Robert Olkiewicz – Rek-
tor Uniwersytetu Wrocławskiego, Jan 
Malicki – Dyrektor Studium Europy 
Wschodniej oraz prof. Jerzy Zdrada. 
Zwyczajowo nagroda jest wręcza-
na w czerwcu, by przypomnieć w 
ten sposób o pierwszych częściowo 
wolnych wyborach w 1989 r., które 
rozpoczęły w Polsce proces zmiany 
ustrojowej. Gospodarzem ceremonii 
od lat jest Wrocław – miasto, które 
ze swoją trudną historią doskonale 
wpisuje się w dyskurs o europejskiej 
tożsamości.

Laureatem Nagrody Jana No-
waka-Jeziorańskiego w 2025 r. zo-
stało Miejsce Pamięci i Muzeum 
Auschwitz-Birkenau  – instytucja od 
lat strzegąca prawdy historycznej 
i przypominająca światu o tragedii 
Holokaustu. W poprzednich latach 
w gronie laureatów znaleźli się tak-
że m.in. Tadeusz Mazowiecki, George 
H. W. Bush, Vaclav Havel, Swiatłana 
Cichanouska czy Instytut Literacki 
„Kultura”.

ŹRÓDŁO: MAT. PRASOWE UM WROCŁAWIA

Carl Bildt odebrał we Wrocławiu Nagrodę Jana Nowaka-Jeziorańskiego

We Wrocławiu 
ruszą coroczne Dni 
Koreańskie
Wrocław i gmina Kobierzyce są dziś 
jednymi z najważniejszych ośrodków 
koreańskiej obecności w Europie 
Środkowej. Tysiące Koreańczyków 
mieszkających na Dolnym Śląsku, naj-
większa w Europie fabryka baterii do 
samochodów elektrycznych, dziesiątki 
koreańskich firm współpracujących 
z regionalnym przemysłem, rozwija-
jąca się współpraca akademicka oraz 
wyjątkowo silne kontakty społeczne 
sprawiają, że relacje Wrocławia z Re-
publiką Korei mają dziś wymiar znacz-
nie szerszy niż tylko gospodarczy.

We wtorek przedstawiciele Mia-
sta Wrocławia, Stowarzyszenia As-
sociation of Koreans in Poland oraz 
Ambasady Republiki Korei spotkali 
się we Wrocławiu, aby podpisać list 
intencyjny dotyczący organizacji 
Dni Koreańskich. Dokument zakłada 
współpracę przy tworzeniu cyklicz-
nego wydarzenia, które docelowo ma 
odbywać się każdego roku w drugą 
sobotę października. Ambasada Re-
publiki Korei przekazała również ofi-
cjalne pismo popierające organizację 
przedsięwzięcia.

– Wrocław od dawna nie patrzy 
na Koreę jak na odległy kraj z drugie-
go końca świata. To jeden z naszych 
najważniejszych partnerów gospo-

darczych, ale również społecznych, 
edukacyjnych i kulturowych. Tysią-
ce Koreańczyków mieszkają dziś w 
aglomeracji wrocławskiej, pracują 
tutaj, wychowują dzieci, prowa-
dzą biznesy i współtworzą lokalną 
społeczność. Dni Koreańskie będą 
naturalnym zwieńczeniem relacji 
budowanych przez wiele lat – mówi 
Radosław Michalski, dyrektor Depar-
tamentu Marki Miasta Urzędu Miej-
skiego Wrocławia.

Koreańska historia Dolnego Śląska

Relacje pomiędzy Wrocławiem a 
Koreą Południową zaczęły dynamicz-
nie rozwijać się kilkanaście lat temu. 
Region stał się jednym z najważniej-
szych miejsc koreańskich inwestycji 
w Europie. Symbolem tej współpracy 
jest LG Energy Solution w Biskupi-
cach Podgórnych pod Wrocławiem 
– największa fabryka baterii do sa-
mochodów elektrycznych w Europie 
i jedna z największych koreańskich 
inwestycji na kontynencie.

Wraz z inwestycjami do regionu 
przyjechali menedżerowie, inżynie-
rowie, specjaliści oraz ich rodziny. W 
efekcie wokół Wrocławia powstała 
jedna z największych społeczności 
koreańskich w Polsce. Szczególnie wi-
doczna jest ona w południowej części 
aglomeracji – w Bielanach Wrocław-
skich, Kobierzycach oraz miejscowo-
ściach sąsiadujących z największymi 
zakładami przemysłowymi.

To właśnie tam powstało niefor-
malne centrum koreańskiego życia 
społecznego i gastronomicznego. 
Działają restauracje, sklepy, punkty 
usługowe oraz miejsca spotkań od-
wiedzane zarówno przez Koreańczy-
ków mieszkających w regionie, jak i 
przez mieszkańców Dolnego Śląska. 
Wielu miłośników kuchni azjatyckiej 
uważa dziś Bielany Wrocławskie za 
miejsce, w którym można znaleźć 
najbardziej autentyczną kuchnię ko-
reańską w Polsce.

Koreańczycy są częścią 
współczesnego Wrocławia

Obecność koreańskiej społeczno-
ści widoczna jest również w eduka-
cji. Dzieci koreańskich specjalistów 
uczęszczają do szkół międzynaro-
dowych działających we Wrocławiu, 
a lokalne uczelnie od lat rozwijają 
współpracę z koreańskimi partnera-
mi akademickimi.

Na Uniwersytecie Wrocławskim 
działa koreanistyka, która należy do 
najbardziej rozpoznawalnych kierun-
ków związanych z Azją w Polsce i od 
lat cieszy się bardzo dużym zaintere-
sowaniem kandydatów. Rosnąca po-
pularność studiów związanych z Koreą 
pokazuje, że kontakty pomiędzy Dol-
nym Śląskiem a Republiką Korei mają 
dziś nie tylko wymiar gospodarczy, ale 
również społeczny i kulturowy.

– Wielu Koreańczyków traktuje 
Wrocław jak drugi dom. Nasze dzie-
ci chodzą tutaj do szkół, korzystamy 

z miejskiej infrastruktury, uczestni-
czymy w życiu lokalnych społecz-
ności. Dlatego bardzo cieszymy się, 
że możemy wspólnie z miastem or-
ganizować wydarzenia pokazujące 
mieszkańcom bogactwo koreańskiej 
kultury i jednocześnie budujące 
wzajemne zrozumienie. Wrocław 
jest miejscem szczególnie otwartym 
na międzynarodową współpracę i 
właśnie dlatego tak dobrze się tutaj 
odnajdujemy – mówi Tai Hong Sang, 
prezes Towarzystwa Koreańskiego w 
Polsce.

Nie tylko biznes

Wrocław od lat rozwija także 
współpracę samorządową z part-
nerami w Republice Korei. Miasto 
utrzymuje relacje z Cheongju i Seon-
gnam, realizując wspólne projekty 
dotyczące edukacji, kultury, wymiany 
doświadczeń oraz współpracy mię-
dzynarodowej.

W ostatnich latach zorganizowa-
no również szereg wydarzeń przy-
bliżających mieszkańcom kulturę 
Korei. W 2022 roku odbył się Dzień 
Koreański podczas meczu Śląska 
Wrocław. W listopadzie 2025 roku 
na wrocławskim lotnisku zorganizo-
wano Festiwal Kimchi, który przycią-
gnął miłośników koreańskiej kuchni 
i tradycji.

Podpisany we Wrocławiu list 
intencyjny ma sprawić, że podobne 
inicjatywy będą realizowane regular-

nie. Partnerem miasta jest Towarzy-
stwo Koreańskie w Polsce – organi-
zacja mająca swoją siedzibę właśnie 
w Bielanach Wrocławskich, której 
statutowym celem jest wzmacnianie 
przyjaźni pomiędzy Polską i Republi-
ką Korei oraz integracja koreańskiej 
społeczności mieszkającej w naszym 
kraju.

Planowane Dni Koreańskie mają 
prezentować nie tylko kuchnię, mu-
zykę i kulturę popularną. Organizato-
rzy chcą pokazać również współcze-
sną Koreę jako jedno z najbardziej 
innowacyjnych państw świata – lide-
ra nowych technologii, elektromobil-
ności, edukacji i przemysłu.

– Chcemy, aby Dni Koreańskie 
na stałe wpisały się w kalendarz 
wydarzeń międzynarodowych Wro-
cławia. Społeczność koreańska jest 
dziś ważną częścią naszego miasta 
i regionu. To ludzie, którzy od lat są 
naszymi sąsiadami, współpracowni-
kami, przedsiębiorcami, studentami i 
partnerami. Chcemy wspólnie poka-
zać mieszkańcom, jak wiele nas łączy 
i jak wiele możemy się od siebie na-
wzajem nauczyć – podkreśla Rado-
sław Michalski.

Pierwsze Dni Koreańskie mają 
być początkiem nowej tradycji, któ-
ra będzie wzmacniać relacje pomię-
dzy Wrocławiem a Republiką Korei 
oraz promować jedną z najbardziej 
aktywnych społeczności międzyna-
rodowych mieszkających na Dolnym 
Śląsku.
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Zapraszamy na letnie, 
aktywne półkolonie 
- organizowane przez 
Wrocławskie Centrum 
Treningowe Spartan.
Przygotowaliśmy różnorodne progra-
my - dostosowane do wieku i zaintere-
sowań dzieci.

PÓŁKOLONIA TENISOWO-
ROLKARSKA
Miejsce: ul. Spiska 1 - korty tenisowe, 
rolkowisko Spiska
Informacje:
tel. 71 778 96 12
e-mail: karolina.hachula@spartan.
wroc.pl / polkolonie@spartan.wroc.pl
zapisy on-line: https://spartan.wroc.pl/
spiska/polkolonie
Terminy:
29.06–03.07
06.07–10.07
13.07–17.07
20.07–24.07
27.07–31.07
03.08–07.08
10.08–14.08
17.08–21.08
24.08–28.08
Cena:
899 zł – cena promocyjna (do 31 maja) 
oraz dla rodzeństwa
949 zł – cena regularna
Wiek uczestników: 6–12 lat
Oferujemy:
wykwalifikowaną kadrę instruktorską
opiekę nad dziećmi w godzinach 
7.30–16.30
śniadania, drugie śniadania, obiady 
jednodaniowe
naukę i doskonalenie gry w tenisa
naukę i doskonalenie jazdy na rolkach
Atrakcje:
wyjście na pływalnię Orbita
podchody z mapą i kompasem
bitwa na balony z wodą
wyjście na salę zabaw z dmuchanymi 
zamkami
gry i zabawy terenowe
 piana party na zakończenie półkolonii

PÓŁKOLONIA PŁYWACKO-
ROLKARSKA
Miejsce: ul. Wejherowska 34 - Pływal-
nia Orbita, Rolkowisko Orbita
Informacje:
tel. 782 270 182

e-mail: recepcja.plywalnia@spartan.
wroc.pl
zapisy on-line: https://spartan.wroc.
pl/plywalniaorbita/polkolonie
Terminy:
29.06–03.07
06.07–10.07
13.07–17.07
20.07–24.07
27.07–31.07
03.08–07.08
10.08–14.08
17.08–21.08
24.08–28.08
Cena:
899 zł – cena promocyjna do 31 
maja, dla rodzeństwa oraz posiadaczy 
aktywnego karnetu (szkoły pływania 
Orbita)
949 zł – cena regularna
Wiek uczestników: 6–14 lat
Oferujemy:
opiekę nad dziećmi w godzinach 
7.30–16.30
wykwalifikowaną kadrę instruktorską
śniadanie, obiad, podwieczorek
2 razy dziennie naukę i doskonalenie 
pływania
1 godzinę dziennie nauki i doskonale-
nia jazdy na rolkach
gry i zabawy sportowe
Atrakcje:
możliwość zdawania egzaminu na 
kartę pływacką
szkolenie z zakresu bezpieczeństwa 
nad wodą oraz pierwszej pomocy
dzień sportowych niespodzianek
piana party na zakończenie półkolonii

PÓŁKOLONIA PIŁKARSKO-
SPORTOWA
Miejsca:
ul. Lubińska 53
ul. Krajewskiego 2
Informacje:
recepcja.lubinska@spartan.wroc.pl
tel. 71 354 81 85
recepcja.krajewskiego@spartan.wroc.
pl
tel. 71 348 42 17
zapisy on-line:
https://spartan.wroc.pl/lubinska/po-
lkolonie
https://spartan.wroc.pl/krajewskiego/
polkolonie
Terminy:
29.06–03.07
06.07–10.07

13.07–17.07
17.08–21.08
24.08–28.08
Cena:
849 zł – cena promocyjna do 31 maja 
oraz dla rodzeństwa
899 – cana regularna
Wiek uczestników: 7–12 lat
Oferujemy:

opiekę nad dziećmi w godzinach 
7.30–16.30
wykwalifikowaną kadrę instruktorską
śniadania, drugie śniadania, obiady
treningi piłki nożnej (około 3 godziny 
dziennie)
gry i zabawy sportowe
Atrakcje:
wyjście na pływalnię Orbita
wyjście do kina
wyjście do parku trampoline
piana party na zakończenie półkolonii

PÓŁKOLONIA SPORTOWA
Miejsce: ul. Hallera 81 – sala sportowa
Informacje:
tel. 71 361 87 35
kom. 695 252 483
e-mail: recepcja.hallera@spartan.
wroc.pl
zapisy on-line:
https://spartan.wroc.pl/hallera/po-
lkolonie
Terminy:
06.07–10.07
13.07–17.07
03.08–07.08
10.08–14.08
Cena:
899 zł – cena regularna
849 zł – cena promocyjna do 31 maja 
oraz dla rodzeństwa
Wiek uczestników: 7–13 lat
Oferujemy:
wykwalifikowaną kadrę instruktorską
opiekę nad dziećmi w godzinach 
7.30–16.30
śniadania, drugie śniadania, obiady 
jednodaniowe
gry i zabawy zespołowe (siatkówka, 
koszykówka, unihokej, badminton, tor 
przeszkód, piłka nożna)
gry i zabawy edukacyjne 
(planszówki, kalambury, 
karaoke, gry taneczne)
zabawy na dmuchańcach
gra terenowa, bitwa na 
balony z wodą
Atrakcje:
wyjście na rolkowisko 
Spiska
wyjście na pływalnię 
Orbita
piana party na zakończe-
nie półkolonii

PÓŁKOLONIA 
ROLKARSKO-
SPORTOWA

Miejsce: ul. Jaksonowicka 28 – Nowy 
Dwór
Informacje:
tel. 782 422 122
e-mail: katarzyna.wojtkowiak@spar-
tan.wroc.pl
zapisy on-line:
https://spartan.wroc.pl/sukielicka/
polkolonie
Terminy:
29.06–03.07
06.07–10.07
13.07–17.07
20.07–24.07
03.08–07.08
10.08–14.08
Cena:
899 zł – cena regularna
849 zł – cena promocyjna do 31 maja 
oraz dla rodzeństwa
Wiek uczestników: 8–13 lat
Oferujemy:
wykwalifikowaną kadrę instruktorską
opiekę nad dziećmi w godzinach 
7.30–16.30
śniadania, drugie śniadania, obiady i 
podwieczorki
naukę i doskonalenie jazdy na rolkach
gry i zabawy sportowe
gry i zabawy zespołowe
gry i zabawy edukacyjne
Atrakcje:
wyjścia na pływalnię Orbita
wyjścia do Parku Tysiąclecia 
piana party na zakończenie półkolonii

Zapraszamy! 
Więcej informacji: 
https://spartan.wroc.pl/polkolonie-
-sportowe

WYJĄTKOWE PÓŁKOLONIE LETNIE ZE SPARTANEM
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Już 15 czerwca rozpoczyna się nabór 
przyszłych najemców mieszkań w 
inwestycji SIM Wrocław przy ul. Dra-
bika. Do wynajęcia będzie 405 lokali 
mieszkalnych o powierzchni od 27,5 
do 64 m2, wykończonych w standar-
dzie „pod klucz”, tzn. gotowych do 
umeblowania. To oferta dla tych, któ-
rzy nie mogą sobie pozwolić na kredyt 
lub najem na rynku komercyjnym. Za-
sady najmu od SIM są oparte o znaną 
już formułę TBS. Zakończenie budowy 
osiedla na pograniczu Jagodna i Woj-
szyc planowane jest na IV kwartał 
2028 roku.  

Szacowany na dziś koszt najmu 
jednego metra kwadratowego w in-
westycji SIM Wrocław wyniesie ok. 
32-34 zł za m2 miesięcznie. Szacowa-
na wartość wkładu partycypacyjnego 
– ok. 1,9 – 2,4 tys. zł za m2 miesięcz-
nie. To kwoty nieosiągalne na rynku 
komercyjnym. 

Czyli w praktyce: chcąc wynająć 
w SIM dwupokojowe mieszkanie o 
powierzchni 50 m2 trzeba wpłacić 
ok. 100 tys. zł wkładu własnego i 
potem liczyć się z czynszem na po-
ziomie 1,7 tys. zł miesięcznie (media 
liczą się osobno). Najem jest długo-

letni i stabilny, tzn. jeśli wynajmują-
cy przestrzega zasad umowy (w tym 
np. nie wchodzi w posiadanie innego 
mieszkania we Wrocławiu!), opera-
tor nie może wypowiedzieć najmu.  

- Poszerzamy we Wrocławiu ofer-
tę społecznego mieszkalnictwa. Na-
bór potrwa od 15 do 26 czerwca. Jego 
wyniki będą znane w połowie lipca. 
Przeprowadzimy go w oparciu o za-
sady, które Rada Miejska uchwaliła 

w marcu tego roku. Gmina Wrocław 
przewiduje stworzenie najemcom 
możliwości skorzystania z dopłat do 
czynszu w ramach programu Miesz-
kanie na Start – mówi Karol Smoliń-
ski, dyrektor Wydziału Mieszkalnic-
twa w Urzędzie Miejskim. 

O najem mogą ubiegać się oso-
by bez tytułu prawnego do innego 
mieszkania na terenie Wrocławia 
(albo takie, które złożą oświadczenie, 

że do dnia zawarcia umowy 
najmu z SIM, wyzbędą się 
go). Należy też wykazać 
się odpowiednim średnim 
miesięcznym dochodem 
gospodarstwa domowego 
w roku poprzedzającym 
najem. W przypadku go-
spodarstwa jednoosobo-
wego nie można przekra-
czać ok. 8,7 tys. złotych. Za 
każdą kolejną osobę pułap 
maksymalnego dochodu 
rośnie o ok. 4 tysiące zło-
tych. Należy też wykazać 
się tzw. zdolnością czynszo-
wą, potwierdzającą możli-
wość ponoszenia kosztów 
najmu.     

Najemcy zostaną wyłonieni we-
dług kryteriów punktowych – naj-
wyżej punktowane jest zwolnienie 
lokalu mieszkalnego będącego we 
wrocławskim zasobie komunalnym 
(30 punktów) oraz rozliczanie PIT 
we Wrocławiu, z wyjątkiem Pierw-
szego Urzędu Skarbowego (20 
punktów). Punkty są także m.in. za 
dzieci w gospodarstwie domowym, 
pełnienie służby na terenie Wrocła-

wia w policji, straży pożarnej, straży 
miejskiej, służbie więziennej oraz z 
tytułu niepełnosprawności członka 
gospodarstwa domowego.   

Szczegółowe zasady i kryteria na-
boru można znaleźć tutaj: 

https://bip.um.wroc.pl/arty-
kul/376/90043/nabor-wnioskow-o-
-zawarcie-umowy-najmu-lokalu-w-
-inwestycji-sim-wroclaw-sp-z-o-o-
-wojszyce-1-we-wroclawiu

SIM-y (Społeczne Inicjatywy 
Mieszkaniowe) to spółki funkcjo-
nujące w całej Polsce, których ce-
lem jest budowa i długoterminowy 
najem mieszkań dla osób, które nie 
mogą sobie pozwolić ani na kredyt 
hipoteczny, ani na najem mieszka-
nia na rynku komercyjnym. Realiza-
cja zadań jest gwarantowana przez 
podmioty publiczne – udziałowcami 
spółki SIM Wrocław są: Krajowy Za-
sób Nieruchomości (kontrolowany 
przez Skarb Państwa) oraz Miasto 
Wrocław. Do końca 2025 roku SIM-y 
w całej Polsce zbudowały ok. 1,5 tys. 
mieszkań. W tym roku planują ponad 
4 tysiące, a do końca dekady – ma ich 
być prawie 30 tysięcy.      

ŹRÓDŁO: SIM WROCŁAW

Nowy sposób na niedrogie mieszkanie. Zaczyna się nabór najemców do 
SIM Wrocław. Koszty i zasady zbliżone do TBS

Piętnaście kur, dwa koguty i dwie 
kaczki uratowane podczas interwencji 
środowiskowych rozpoczynają nowy 
etap swojej historii. Zwierzęta, które 
do tej pory przebywały w Schronisku 
dla Bezdomnych Zwierząt we Wro-
cławiu, trafiły do Schroniska dla Bez-
domnych Mężczyzn im. św. Brata Al-
berta w Szczodrem, które mieści się w 
dawnym kompleksie pałacowym. Tam 
zwierzęta staną się częścią codziennej 
aktywizacji mieszkańców placówki – 
budowania odpowiedzialności, rytmu 
dnia i małych obowiązków pomagają-
cych odzyskiwać sprawczość.

Nowym domem dla ptaków sta-
je się miejsce o wyjątkowej historii. 
Schronisko dla Bezdomnych Męż-
czyzn w Szczodrem funkcjonuje w 
otoczeniu dawnego Pałacu Sybilli, 
nazywanego niegdyś „Śląskim Wind-
sorem”. Przed laty gościli tu królowie 
Saksonii i europejska arystokracja. 
Po wojnie pałac został zniszczony i 

przez dziesięciolecia zmieniał swoje 
funkcje. Dziś zreaktywowana pała-
cowa przestrzeń służy ludziom pró-
bującym odbudować własne życie po 
doświadczeniu kryzysu bezdomno-
ści, co wpisuje się w historię samego 
miejsca, będącą opowieścią o powro-
cie i odradzaniu się po trudnych do-
świadczeniach.

Migracja kur do ośrodka w Szczo-
drem również jest historią o nowych 
początkach – zarówno zwierząt, jak 
i ludzi. Organizatorzy akcji zwraca-
ją uwagę na znaczenie codziennych 
obowiązków, współodpowiedzialno-
ści i relacji, które pomagają odzyski-
wać poczucie sensu oraz miejsce w 
społeczeństwie.

- Pomoc społeczna nie jest poje-
dynczym działaniem ani jedną inter-
wencją. To system współpracy wie-
lu ludzi i instytucji, które wspólnie 
odpowiadają na realne, codzienne 
potrzeby. W tym przypadku uda-

ło się połączyć dobrostan zwierząt 
z działaniem wspierającym osoby 
znajdujące się w kryzysie bezdom-
ności. Czasem o wartości miasta nie 
decydują wielkie inwestycje czy mi-
lionowe projekty, ale właśnie takie 
małe historie. Historia dziewiętnastu 
zwierząt, kilku zaangażowanych in-
stytucji i ludzi, którzy próbują zacząć 
od nowa, pokazuje, jak wiele można 
osiągnąć, kiedy wspólnie szuka się 
rozwiązań – mówi Joanna Czerka-
sow, dyrektorka Biura Wrocław Bez 
Barier.

Jedne z ostatnich zwierząt 
gospodarskich z ul. Ślazowej

Przekazanie ptaków z wrocław-
skiego schroniska zbiega się w cza-
sie ze zmianami w prawie, które 
weszły w życie 18 marca 2026 r. Ak-
tualne wytyczne Głównego Lekarza 
Weterynarii wskazują, że schroni-

sko dla zwierząt to zakład, w którym 
utrzymywane są zwierzęta bezdom-
ne inne niż zwierzęta gospodarskie. 
Przeniesione do Szczodrego ptaki 
są zatem ostatnimi przedstawicie-
lami swoich gatunków, które mogły 
mieszkać w schronisku przy ul. Śla-
zowej.

- Zmiana przepisów sprawiła, 
że nie możemy planować dalszego 
utrzymywania zwierząt gospodar-
skich w schronisku. Stawiamy więc 
na rozwiązanie, które jest korzystne 
zarówno dla zwierząt, jak i dla ludzi. 
Kury pochodzą z interwencji śro-
dowiskowych prowadzonych przez 
nasze schronisko. Cieszymy się, że 
trafiają do miejsca, w którym są bez-
pieczne, a jednocześnie stają się czę-
ścią ważnego projektu społecznego 
– mówi Aleksandra Cukier, dyrektor-
ka Schroniska dla Bezdomnych Zwie-
rząt we Wrocławiu.

Głęboki sens codziennych 
obowiązków

To wydarzenie to dowód na to, że 
miasto Wrocław nie kończy pomo-
cy na samej pojedynczej interwen-
cji względem zwierząt. Nie chodzi 
o odhaczenie procedur, a o próbę 
stworzenia sensownej wartości spo-
łecznej – aktywizacji ludzi, nowego 
początku. 

- Wychodzenie z kryzysu bez-
domności bardzo często zaczyna się 
od prostych rzeczy. Od odzyskania 
rytmu dnia, odpowiedzialności za 
konkretne zadania i poczucia, że jest 
się potrzebnym. Opieka nad zwierzę-
tami może stać się jednym z takich 
elementów. Kury nie rozwiązują ży-
ciowych problemów naszych miesz-
kańców, ale pomagają odbudowywać 
codzienne nawyki, relacje i poczucie 
sprawczości – wyjaśnia Rafał Peroń, 
prezes wrocławskiego koła Towarzy-
stwa Pomocy im. św. Brata Alberta.

Te słowa potwierdza jeden z 
mieszkańców Schroniska dla Bez-
domnych Mężczyzn. 

- Pamiętam z dzieciństwa, jak moi 
dziadkowie hodowali zwierzęta w go-
spodarstwie. Dlatego opieka nad ku-
rami nie jest dla mnie niczym nowym. 
Dla nas to będzie jednak dodatkowe za-
jęcie i odpowiedzialność. I dobrze. Nie 
można siedzieć w miejscu i narzekać, 
że słońce jest okrągłe, a nie kwadra-
towe. Trzeba działać. Takie konkretne 
obowiązki wyjdą nam tylko na dobre – 
wyjaśnia pan Andrzej.  

Kury, koguty czy kaczki nie są je-
dynymi zwierzętami gospodarskimi, 
które przed zmianą przepisów trafiły 
pod opiekę wrocławskiego Schroni-
ska dla Bezdomnych Zwierząt. Obec-
nie przebywają tam też między inny-
mi koza i pięć owiec. Niewykluczone, 
że migracja kur okaże się początkiem 
kolejnych historii łączących pomoc 
zwierzętom z działaniami społecz-
nymi.

Migracja kur do pałacu. Nowy początek dla zwierząt i ludzi
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Jak co roku, mieszkańcy 
Gminy Kobierzyce wybrali 
gwiazdę Dożynek Gminnych. 
Największą gwiazdą Dożynek 
(22-24 sierpnia 2026) będzie 
grupa Lady Pank. Legenda 
polskiego rocka wystąpi w 
ramach jubileuszowej trasy 
45-lecia zespołu.

Organizator słynnych Dożynek 
– Kobierzycki Ośrodek 
Kultury ujawnił także line’up 
głównej sceny na stadionie w 
Kobierzycach. 

W sobotą (22.08) wystąpią:
– Jamal
– C-Bool 

W niedzielę (23.08)

– Maleo Reggae Rockers
– Afromental
Gwiazdą niedzielnego 
wieczoru będzie oczywiście 
Lady Pank. 

Na scenie zobaczymy 
też młode talenty z 
Kobierzyckiego Ośrodka 
Kultury.
Wstęp na wszystkie koncerty 
i wydarzenia Dożynek 
Gminnych w Kobierzycach jest 
wolny.  

Lady Pank muzyczną 
gwiazdą Dożynek 
Gminnych Kobierzyce 
2026. Ale nie 
zabraknie gwiazd 
innych gatunków 
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Family 
Day na 
Partynicach 
W niedzielę, 14 czerwca, Wrocławski 
Tor Wyścigów Konnych – Partynice za-
prasza na Family Day, czyli najbardziej 
rodzinny dzień sezonu wyścigowego. 
W programie znajdą się wyścigi kon-
ne, rodzinne miasteczko, atrakcje dla 
dzieci, strefa hobby horse, Bieg Ma-
skotek oraz siedem gonitw. To ostat-

nie wyścigowe spotkanie przed waka-
cyjną przerwą, dlatego warto spędzić 
niedzielne popołudnie właśnie na 
Partynicach. W dniach 11–14 czerwca 
tor będzie również areną międzynaro-
dowych zawodów w woltyżerce CVI 
Wrocław 2026.

Family Day na Partynicach to wy-
darzenie stworzone z myślą o rodzi-
nach z dziećmi i wszystkich, którzy 
chcą aktywnie spędzić czas w wy-
jątkowej atmosferze Wrocławskiego 
Toru Wyścigów Konnych. Od godziny 
12:00 na terenie pomiędzy 
czworobokami działać będzie 
rodzinne miasteczko z anima-
cjami, warsztatami, stoiskami 
partnerów i wystawców oraz 
atrakcjami dla najmłodszych.

Na uczestników czekać 
będą m.in. przejażdżki na 
kucykach, możliwość zwie-
dzania stajni, pamiątkowe 
zdjęcia z koniem, konkursy, 
zabawy edukacyjne i aktyw-
ności ruchowe. To propozycja 
dla wszystkich, którzy lubią 
rodzinne wydarzenia na świe-
żym powietrzu i chcą połą-
czyć niedzielny wypoczynek z wyści-
gowymi emocjami.
Hobby horse dla dzieci i rodziców

Dużą część programu zajmie 
strefa hobby horse, w której zapla-
nowano atrakcje zarówno dla dzieci, 
jak i dorosłych. W programie znajdą 
się m.in. międzypokoleniowa szta-
feta dziecko–rodzic, mecz polo hob-
by horse, konkurs Potęgi Skoku dla 
rodziców, otwarty parkur crossowy 
oraz wyścigi hobby horse.

To okazja, aby spróbować swoich 
sił w jednej z najpopularniejszych 
dziecięcych aktywności związanych 
ze światem koni, poczuć sportową 
rywalizację i dobrze się bawić w ro-
dzinnej atmosferze. Zwycięzcy po-
szczególnych konkurencji zostaną 
nagrodzeni.

Bieg Maskotek pełen emocji
Jednym z najbardziej widowi-

skowych i radosnych punktów dnia 
będzie Bieg Maskotek. Na starcie 
pojawią się przedstawiciele znanych 
wrocławskich instytucji, firm i part-
nerów wydarzenia.

W biegu udział wezmą m.in. 
Pan Lew, Ptak Dodo z ZOO Wrocław, 
Marszałek z Portu Lotniczego Wro-
cław, Gucio z MPK, Żółwica Stefania 
z Hydropolis, Briksuś, Tapipolek, 
Maple Bear, Pan Elegant z Partynic 
oraz Uefek z Tarczyński Arena. Bieg 

Maskotek z pewnością dostarczy naj-
młodszym wielu emocji, dopingu i 
powodów do uśmiechu.
Siedem gonitw i wyścigowe emocje

Family Day będzie również szó-
stym dniem wyścigowym sezonu. W 
programie znalazło się siedem go-
nitw na dystansach płaskich, w tym 
dwie gonitwy uczniowskie oraz dwie 
gonitwy kłusacze. Pierwsza gonitwa 
rozpocznie się o godzinie 15:15.

Publiczność będzie mogła śledzić 
m.in. Nagrodę Beliny Josselyn, Na-
grodę KOWR, Nagrodę LOTTO oraz 
Puchar Światowego Dnia Krwiodaw-
stwa. Niedzielne spotkanie będzie 
ostatnim dniem wyścigowym przed 
wakacyjną przerwą, dlatego to do-
skonała okazja, aby pożegnać pierw-
szą część sezonu na Partynicach.

Strefa wystawców i partnerów
Na uczestników czekać będą 

również specjalne strefy przygoto-
wane przez partnerów i wystawców 
wydarzenia. Wśród nich znajdą się 
m.in. MOICO, Kolejkowo, Centrum Hi-
storii Zajezdnia, Tarczyński Wrocław 
Arena, Hydropolis, Port Lotniczy 
Wrocław, Centrum Powiadamiania 
Ratunkowego, Bricks 4 Kidz i Kloc-
kobus, Maple Bear, HUBKOR, Aperia, 
DagArt oraz inni wystawcy.

W programie zaplanowano m.in. 
zabawy edukacyjne, warsztaty kre-

atywne, gry, konkursy, mi-
niaturowe makiety, atrakcje z 
klockami LEGO®, rękodzieło, 
stoiska tematyczne oraz dzia-
łania edukacyjne związane z 
prawidłowym korzystaniem 
z numeru alarmowego 112.
Na Partynicach także 
międzynarodowa woltyżerka

Rodzinny weekend na 
Partynicach będzie także 
okazją do zobaczenia jednej 
z najbardziej widowisko-
wych dyscyplin jeździeckich. 
W dniach 11–14 czerwca na 
Wrocławskim Torze Wyści-

gów Konnych – Partynice odbędą się 
międzynarodowe zawody w wolty-
żerce – CVI Wrocław 2026.

Podczas zawodów publiczność 
będzie mogła podziwiać starty indy-
widualne, występy par, czyli pas-de-
-deux, oraz widowiskowe programy 
zespołowe. Szczególną atrakcją będą 
programy dowolne wykonywane do 
muzyki, podczas których zawodni-
cy prezentują efektowne elementy 
akrobatyczne i choreograficzne.

CVI Wrocław to jedna z nie-
licznych imprez tej rangi organi-
zowanych w Polsce i ważny punkt 
międzynarodowego kalendarza wol-
tyżerskiego. To wyjątkowa okazja, 
aby zobaczyć z bliska sport łączący 
siłę, precyzję, elegancję i pełne zaufa-
nie pomiędzy człowiekiem a koniem.

Czym jest woltyżerka?
Woltyżerka to dyscyplina sportu 

łącząca elementy akrobatyki, gimna-
styki i tańca, wykonywane na koniu 
poruszającym się w galopie. Zawod-
nicy prezentują układy pełne siły, 
równowagi, elastyczności i elegancji, 
występując indywidualnie, w parach 
oraz w zespołach.

Istotą woltyżerki jest harmonia 
pomiędzy zawodnikiem a koniem. 
Ćwiczenia muszą być wykonywane z 
zachowaniem balansu i kontroli ciała 
tak, aby nie zakłócać naturalnego ru-
chu konia. To połączenie sportowych 
umiejętności, zaufania i współpracy 
sprawia, że woltyżerka jest jedną z 
najbardziej efektownych dyscyplin 
jeździeckich.

Szczegółowy plan startów CVI 
Wrocław 2026 będzie dostępny na 
Instagramie: @cvi_wroclaw.

Informacje praktyczne
Wydarzenie: Family Day na Par-

tynicach – szósty dzień wyścigowy 
sezonu 2026

Data: niedziela, 14 czerwca
Miejsce: Wrocławski Tor Wyści-

gów Konnych – Partynice, ul. Zwycię-
ska 2

Start wydarzenia: godz. 12:00
Pierwsza gonitwa: godz. 15:15, 

zakończenie mityngu ok. godz. 18:30
Wstęp: wolny
Szczegóły: torpartynice.pl
CVI Wrocław 2026 – międzyna-

rodowe zawody w woltyżerce: 11–14 
czerwca

Miejsce: Zawody odbędą się w 
kompleksie hal jeździeckich Wro-
cławskiego Toru Wyścigów Konnych 
– Partynice.

Wstęp dla publiczności na zawo-
dy woltyżerskie: bezpłatny

Plan startów CVI: Instagram @
cvi_wroclaw

Zwiedzanie stajni podczas Fa-
mily Day odbędzie się o godz. 13:30, 
14:40, 15:50 i 17:00. Bilety dostępne 
są online na bilety.torpartynice.pl do 
24 godzin przed wydarzeniem lub w 
dniu wydarzenia na stoisku VR.




